

歡迎全美台灣同鄉聯誼會參訪團蒞會 鄭致毅：務期交流互惠 凝聚僑胞向心力



鄭理事長（前坐中）與徐曙明團長（前坐左五）、巫和怡主任（前坐右五）等全美台灣同鄉聯誼會到訪貴賓合影，前坐右三本會黎愛珍監事長，後排右二本會林狄理事，右一龔維軍副秘書長。



鄭理事長歡迎遠道來訪的貴客並致贈本會紀念套幣表心意。



鄭理事長與徐曙明團長（左）互贈紀念品。



徐曙明團長（左）贈送紀念品給黎愛珍監事長。

僑光社／台北 全美台灣同鄉聯誼會回台參訪團一行 24 位，5 月 9 日拜會華僑救國聯合總會，該會長久以來積極推動公眾外交，與美國政要及學者專家交流，協助政府拓展邦誼，會員皆深愛中華民國，關注國家未來，藉此次訪台溝通交流，了解海外僑胞能如何積極幫助中華民國。

僑聯總會鄭致毅理事長致詞時表示，僑聯總會創立 70 年來始終如一，堅持務實低調的付出，更在前年緬甸地區受到政變與疫情雙重衝擊之下，凝聚眾人的力量，克服萬難，邀集八位立委進行跨部會協調，協助許多僑生能來台念書，並募款數百萬元於疫情期間幫助在台僑生的生活，這是僑聯總會很自豪的壯舉，與全美台灣同鄉聯誼會的宗旨「時時關心台灣，處處服務同



鄭理事長與全美台灣同鄉聯誼會座談，發言踴躍。

胞」不謀而合，因此未來應該更加密切的合作，共創前程。

徐曙明團長致詞表示，很敬佩僑聯總會一直以來不分海內外，對僑界都是默默地在付出，因此許多全美台灣同鄉聯誼會的成員都是僑聯總會的好朋友，每次來訪僑聯總會都有回家的感覺，雖無血緣關係，也因為如此同心，彼此的情誼像是家人一樣堅定。

王維副團長致詞表示，僑聯總會對所有海內外的僑胞們非常親切與平易近人，無論是海外或是留台的僑胞，僑聯總會都像家人般的對待，讓大家覺得這就是自己的第二個家。而且僑聯總會對於中華文化的推廣與傳承是最令人佩服的地方，尤其疫情期間還依舊堅持舉辦華文著述獎及海外書法徵文繪畫比賽，這些努力與堅持是毋庸置疑的。

擔任僑聯總會華府辦事處主任及全美台灣同鄉聯誼會全美顧問巫和怡先生表示，僑聯總會在鄭致毅理事長的領導之下，真誠且踏實的為僑界付出，並凝聚了各地僑胞的向心力，完成了許多艱難的任務，在僑務及僑教方面都有許多貢獻。

僑聯總會監事長黎愛珍女士表示，鄭理事長行事踏實，待人處事真心誠意，細心負責，因此僑聯總會的業

務秉持著公平公正公開，獲得許多好朋友們的支持，也希望大家一起為僑界付出。會間鄭理事長也與貴賓們進行了意見交流，首先由鄭理事長針對前年緬甸政變僑生事件的細節進行工作報告，而後全美台灣同鄉聯誼會訪問團的來賓也就自身所服務區域，包含華府、芝加哥、舊金山、大鳳凰城、紐約、新澤西的僑界現況做分享，交流踴躍。（文轉A2）



韓玉華女士（左）受聘為僑聯總會美國大鳳凰城辦事處主任，右為鄭致毅理事長。

(文接A1)

鄭理事長並聘請全美台灣同鄉聯誼會大鳳凰城分會會長韓玉華女士為僑聯總會大鳳凰城辦事處主任，一同為僑界服務。座談順利圓滿結束。

此次座談成員有：全美台灣同鄉聯誼會參訪團長、全美會長徐曙明女士；舊金山分會一副團長王維先生、草根外交委員會財務長游美玉女士；華府分會一全美財務長饒世永先生、陳惠青女士、資深顧問巫和怡先生、顧問

張雅娟女士、顧問羅香齡女士、沈葆女士、盧平平女士；芝加哥分會一秘書周賢孟先生、顧問謝邦基先生；紐約分會一會長黎潔瑋女士、顧問會召集人黎潔滢女士、顧問黎滿珍女士、理事陳錦蓉女士；新澤西分會一理事周浩先生、黃淑慧女士；大鳳凰城分會一會長韓玉華女士、全美駐台執行秘書顧正彥先生、顧問萬培傑先生；僑聯總會一黎愛珍監事長、林狄理事。

貴賓們分享 僑區地現況

1. 王維副團長。
2. 巫和怡資深顧問。
3. 游美玉財務長。
4. 華府分會陳惠青女士。
5. 芝加哥分會周賢孟秘書。
6. 紐約分會黃淑慧女士。
7. 紐約分會周浩理事。
8. 華府分會羅香齡顧問。
9. 大鳳凰城分會韓玉華會長。
10. 華府分會盧平平女士。
11. 大鳳凰城分會顧正彥全美駐台執行秘書。
12. 芝加哥分會謝邦基顧問。
13. 紐約分會陳錦蓉理事。
14. 紐約分會黎潔瑋會長。
15. 紐約分會顧問會黎潔滢召集人。
16. 紐約分會黎滿珍顧問。
17. 華府分會沈葆女士。



1



2



3



4



5



6



7



8



9



10



11



12



13



14



15



16



17

僑聯台北華僑節大會及日本海外理事會10月中舉行 欲赴日者近百人 額滿為止 請把握機會儘速報名 與會者將獲贈美觀實用旅行小包

僑光社／台北 華僑救國聯合總會慶祝71周年華僑節大會，訂於10月12日上午9點在台北國軍英雄館舉行，緊接著第17屆第4次全球海外理事會10月14日至19日在日本關東地區召開。海外理事會，5月初發出會議邀請通知後，獲得海內外僑胞熱烈迴響，海外各地區辦事處主任紛紛表示將組團參加。目前報名人數已近百人，接受報名人數陸續增加中，由於名額有限，請把握時間儘早報名。

凡參加上述活動貴賓均可獲贈輕巧美觀實用旅行小包，藍色及奶茶色任選一款。



旅行小包輕巧帥氣。



得獎及部分參賽同學與貴賓、評審老師們合影，第二排左六是鄭致毅理事長，左五王怡如副處長，右六童惠珍主任。



鄭致毅理事長勉勵同學們要有自信心。



王怡如副處長歡迎僑生畢業後留台服務。



童惠珍主任讚許參賽同學表現優質。

全國大專院校僑生國語歌唱比賽熱鬧舉行 近90人報名創紀錄 參賽者都是大贏家

僑光社／台北 華僑救國聯合總會5月27日舉行全國大專院校僑生歌唱比賽，共有37所學校近90位同學報名，實際到場者共65人參賽，比賽精彩，於當天下午6時圓滿結束。

經過評審，由妮塔奪冠（銘傳大學），第二名李浩然（國立台南藝術大學）；第三名黃宣宇（東南科技大學）；第四名林寶寶（佛光大學）；優勝5名：吳欣霖（台南國立成功大學）、陳忠頤（輔仁大學）、劉

緣（台中中國醫藥大學）、梁靜茹（國立師範大學僑先部）、廖國宏（弘光科技大學）。

僑聯總會鄭致毅理事長表示，僑聯總會為鼓勵僑生勤學中文，所以舉辦國語歌曲比賽，他感謝三位老師辛苦的評審，也勉勵同學們要有自信心，珍惜、認真學習，所有參賽者在他心中都是第一名。

僑委會僑生處王怡如副處長表示，感謝僑聯總會配合僑委會努力推行僑務，歡迎僑生畢

業後能留台服務。

僑聯總會紐約辦事處童惠珍主任表示參賽同學有太多的優質表現，希望能增加優勝名額。

與會貴賓有：僑委會僑生處王怡如副處長、僑聯總會紐約辦事處童惠珍主任、僑聯總會黎愛珍監事長、印尼歸僑協會李惠英理事長、金翠萍秘書長、緬甸歸僑協會李沛理事長、高棉歸僑協會吳鴻發理事長、僑聯總會泰國辦事處關

志剛副主任、僑聯總會張學海常務理事、雲南同鄉會張標材副理事長、僑聯總會張仲琪理事、緬甸在台校友聯誼會張美鳳秘書長。

本次比賽邀請丁曉雯、廖君旻、吳易緯擔任評審，三位老師皆為資深音樂人、製作人及歌唱比賽、金曲獎評審。

參賽同學照片及比賽影片將於華僑救國聯合總會官網（www.focat.org.tw）發佈。

（相關報導刊A4版）

評審建議：加強肺活量 克服緊張 訓練台風 點評精闢實用 參賽者勤做筆記



鄭致毅理事長（右）頒獎給第一名妮塔。



王怡如副處長（左）頒獎給第二名李浩然。



童惠珍主任（左）頒獎給第三名黃宣宇。



黎愛珍監事長（左）頒獎給第四名林寶寶。



李沛理事長（左）頒獎給優勝劉緣。



李惠英理事長（左）頒獎給優勝陳忠頤。



吳鴻發發理事長（左）頒獎給優勝梁靜茹。



張標材副理事長（左）頒獎給優勝廖國宏。



丁曉雯老師（左）頒獎給優勝吳欣霖。

僑光社／台北 僑聯總會舉辦的全國各大專院校僑生國語歌唱比賽順利完成，評審老師們對參賽者的表現，認為不乏令人驚豔的聲音，但也建議，增加肺活量、克服緊張、加強自信心可以更增進實力。

參賽者都認真的聆聽講評，許多同學更是忙著做筆記，希望多吸收評審老師給的進步秘訣。

本次比賽邀請的丁曉雯、廖君旻、吳易緯三位專業評審，皆為資深音樂人、製作人及歌唱比賽、金曲獎評審。評審們提供了如下待改進

的意見：
丁曉雯老師：1. 中氣不足，影響整體表現，建議練習快走，並且慢慢的吸氣、呼氣；2. 音量要放出來，讓人聽到歌者表達的情緒、情感；3. 選適合自己的歌，如果發現高音拉不上去，就不要勉強；4. 要了解歌曲的故事和起伏轉折；5. 不要用太多喉音，因為喉嚨肌肉會因此緊縮，容易岔音。

廖君旻老師：要相信自己，可以請教專業老師提供建議；注意台風，最好不要走來走去；注意收尾音時，氣要足。

吳易緯老師：克服緊張，練習台風，加強自信，熟悉旋律，讓音樂告訴你節奏，幫助你不會搶拍。



有緣相會

這兩位參賽同學，都是「陳嘉欣」，67號來自馬來西亞，56號來自香港，如此以歌會友，同名同姓的緣份，讓兩人都覺得好開心。



▲丁曉雯老師建議同學多做戶外運動。
▶廖君旻老師鼓勵同學相信自己。

僑聯關愛僑生 視僑如親

銘傳大學40期海青班華文流行音樂與演藝主持科，去年12月主辦「從心出發」畢業成果演唱會，僑聯總會曾予贊助，主辦人緬甸僑生陳富美同學特代表致贈感謝狀給鄭致毅理事長（左）。



吳易緯老師希望同學克服緊張。

吳毓萃 吳睦野 梁昌求 饒培中 崔競乾 張雅嬪蒞會 鄭理事長歡迎僑胞常回娘家 饒培中接受台北市成功高中傑出校友及成功榮譽獎表揚



鄭理事長（前坐中）與參訪團合影：吳毓萃主任（前坐右四）、吳睦野總會長（前坐左四）、童惠珍主任（前坐右三）、韓玉華主任（前坐右二）、張學海常務理事（前坐右一）、李茂勇主任（前坐左二）。



饒培中理事長（右二）、李銘如主席（左二）與鄭理事長（中）合影，左一陳麗霞秘書長，右一龔維軍副秘書長。



饒培中理事長（左）接受台北市成功高中111學年度傑出校友及成功榮譽獎表揚，右為饒夫人李銘如主席。



張雅嬪常務理事（右）接受鄭理事長頒贈的聘書。



鄭理事長（左三）歡迎梁昌求主任（右三）及夫人（右二）、美國張雅嬪常務理事（左二）到訪，右一是本會陳麗霞秘書長，左一龔維軍副秘書長。

僑光社／台北 由華僑救國聯合總會美國舊金山南灣辦事處吳毓萃主任率領的世界台灣同鄉聯誼總會文化經貿參訪團，5月26日上午拜會本會，鄭致毅理事長熱烈歡迎，期待兩會交

流合作，擴大服務世界各地僑胞。

僑光社／台北 泰國中華會館顧問、中華語文中心校長饒培中先生，泰國廣西總會永遠名譽主席李銘如伉儷，5月5日上午拜會華

僑救國聯合總會鄭致毅理事長。饒校長此行來台是接受台北市成功高中111學年度傑出校友及成功榮譽獎表揚，鄭理事長表示，饒理事長在泰國僑界貢獻卓著，尤其在傳揚中華文化的付出及努力，更是令人欽佩，此次獲獎實至名歸。

當年僑校先修班因淹水，無法開課，饒校長轉入成功中學就讀，初中三年、高中三年，民國55年畢業。在校時曾任成功青年主編，又接班聯會主席，是風雲人物。

僑光社／台北 華僑救國聯合總會海外常務理事崔競乾，5月5日晚間與鄭致毅理事長、僑務委員會呂元榮副委員長、孫國華前立委伉儷

獲獎名單如下（排名不分先後依姓名筆劃順序排列，括號內為原僑居地）：

僑務貢獻類：方俊能（馬來西亞）、李可喬（香港）、邢增輝（越南）、陳大錦（馬來西亞）、陳德來（馬來西亞）、劉國強（越南）、蕭特財（馬來西亞）等7名。
企業工商類：林奇雋（東



崔競乾常務理事（前坐中）與鄭理事長（後站左三）、呂元榮副委員長（後站左二）、孫國華前立委伉儷（前坐右一、二）餐敘。

麗等餐敘，崔常務理事推崇鄭理事長上任7年多來，盡心盡力服務僑胞僑生，真正做到乃役於僑工作。鄭理事長也當面邀請崔常務理事10月組團前往日本，參加本會海外理事會活動。

僑光社／台北 華僑救國聯合總會香港辦事處主任梁昌求、美國新聘常務理事張雅

嬪5月15日蒞會，受到鄭致毅理事長熱忱歡迎。

鄭理事長感謝梁主任多年盡心支持僑聯，在僑居地熱心推展相關業務；鄭理事長也歡迎張雅嬪女士受聘本會常務理事，加入僑聯大家庭，一起努力傳揚中華文化。

埔寨）、官錦堃（香港）、潘健成（馬來西亞）等3名。

社會公益類：尹莘玲（香港）、符玉鸞（寮國）、黃軒（馬來西亞）等3名。

學術成就類：陳保羅（香港）、張國友（馬來西亞）、黃炳鏐（香港）等3名。

文化體育類：陳耀海（香港）、謝勁程（馬來西亞）等2名。

僑聯總會黃炳鏐理事等18人脫穎而出 僑委會全球傑出僑生校友選拔結果揭曉



徐佳青委員長表示畢業僑生在全球各個領域都有耀眼的表現，是「臺灣之光」。（轉載自僑委會僑務電子報）

僑光社／台北 僑委會委員長徐佳青4月29日宣布2023年全球傑出僑生校友選拔結果，共有包括華僑救國聯合總會理事黃炳鏐在內的18位優秀傑出僑生校友脫穎而出。

徐佳青恭賀今年度的得獎者，並表示畢業僑生散布於全球各地，在各個領域都有耀眼的表現，可說都是我們的「臺灣之光」，殊值關注與推崇，僑委會選拔傑出僑生校友人才，不僅是對得獎者的肯定與榮譽，也是我國僑生政策推動70多年來點滴化育的成果展現，相當具有意義及代表性。

18位得獎者分別為僑務貢獻類7名、企業工商類3名、社會公益類3名、學術成就類3名及文化體育類2名，青年僑務貢獻類由於有年齡規定等因素，是本年度選拔唯一遺珠，有鑑於此，僑委會將研議未來鼓勵青年參與僑務貢獻類選拔，讓留臺發展的僑界青年也能參與選

奉獻僑務 愛僑愛鄉 持續捐助在台僑生獎學金 葉謀足會長獲頒僑聯僑務貢獻獎章及獎狀

僑光社／台北 澳門閩僑聯誼會葉謀足會長，5月26日上午在華僑救國聯合總會，接受鄭致毅理事長頒贈僑務貢獻獎章及獎狀，鄭理事長表示，葉會長一生奉獻僑務工作，愛僑愛鄉，在疫情3年期間，持續捐助在台僑生獎學金，鼓勵僑生努力向學，學成之後貢獻國家社會。葉會長受獎後激動與感謝，他說，澳門閩僑聯誼會秉承「愛國愛澳愛鄉」及「以僑為橋」創會宗旨，今後會更加強兩會之間連繫交流，為更多僑胞鄉親做出更大的付出及服務。

澳門閩僑聯誼會於1996年成立，現有會員近千名，會員結合了澳門閩籍鄉親，且有85%以上會員持有台澳兩地身份證，是澳門眾多



鄭理事長頒贈僑務貢獻獎給葉謀足會長（右）。



葉謀足會長（右三）以三種福字體，祝福僑聯總會會務昌隆，鄭理事長（左三）欣然接受，右二是僑聯總會郊順欽理事。

社團之中，唯一在台灣與澳門政府均有註冊立案認可的社團。多年來，該會秉持「以僑為橋」的宗旨，加強與台灣及世界各地閩籍鄉親聯繫，為鄉親爭取應有的權益，貢獻心力，獲得台澳等各地僑胞鄉親支持。

澳門閩僑聯誼會在葉謀足會長帶領下，疫情前每年

都會組團到台灣交流，參加台灣重要慶典活動，葉會長表示，疫情解封後未來將持續透過籌辦台澳交流活動，促進兩地社會各層面相互學習，增加民眾生活福祉，希望未來繼續得到僑聯總會的支持與協助。

世華華東分會創會周年慶 舉辦商展暨講座分享 余琪玲期待藉以提升女性創業機會



世華華東分會會長余琪玲（右四）與駐多倫多辦事處處長陳錦玲（右五）及理事團隊合影。（圖片由余琪玲提供）

僑光社／加拿大多倫多 世界華人工商婦女企管協會華東分會於4月29日上午11時至下午5時在多倫多文教中心舉行創會周年慶活動，活

動內容豐富，有商機交流博覽會、創業經驗分享座談，以及節目表演，吸引許多商界和社區人士前來參與。

華東分會余琪玲會長致詞

歡迎各界人士的參與。

駐多倫多辦事處處長陳錦玲、多倫多文教中心主任藍柏青、國會議員John McKay，以及萬錦市長Frank Scarpitti應邀出席並致詞，並表示樂見此次商展為女性創業者提供豐富的商業訊息和機會，有助提升女性競爭力和創業機會。當日共約250人參加。

多倫多當地多元電視臺OMNI也到現場採訪報導。

（文稿由余琪玲提供）

中國國民黨駐美總支部第29次代表大會 陳惠青等美京代表赴金山與會

僑光社／美國舊金山 中國國民黨駐美總支部第29次代表大會，4月28至30日在舊金山國父紀念館舉行，包括來自美西南、美中、美南、美東四個支部21個分部120位代表出席。

這是繼四年前代表大會之後，國民黨駐美各地分支部的黨員代表大會，與會代表也是近年來最多。



參加代表大會者合影。（圖片由陳惠青提供）

中國國民黨駐美京分部由常委陳惠青帶領楊再生、李家勝、袁昭宇、吳屏湘4位委員遠赴舊金山，參加了此次代表大會。

中國國民黨副主席夏立

言、國際部主任兼駐美代表黃介正、海外部主任陳以信委員以及舊金山灣區傳統僑社與社區多位僑領均應邀出席大會，場面盛大。

（文稿由陳惠青提供）



僑聯總會海外優秀青年洛杉磯頒獎禮，前排左起：經文處張正育副處長、僑聯主任文光華博士、林彥誌博士、經文處紀欽耀處長、何恭睿教授、廖敏伶律師、中華會館李金生主席、洛僑中心陳敏永主任。（僑聯總會駐美西南辦事處提供）

獲選僑聯總會海外10大優秀青年 洛杉磯何恭睿、林彥誌、廖敏伶3人受獎

僑光社／美國洛杉磯 中華民國僑聯總會駐美西南辦事處在青年節慶祝大會中，舉行「全球海外十大優秀青年」榮譽頒獎典禮。

全球海外十大優秀青年選拔，是由華僑救國聯合總會主辦，今年洛杉磯地區有何恭睿、林彥誌和廖敏伶膺選，他們分別在醫療領域服務病患、挽救生命，以及協助烏克蘭難民人道赴美定居，免於戰火蹂躪，受到僑界高度肯定，並向主流社會展現了華裔青年的聰明才智和無私奉獻的形象。

僑聯總會駐美西南辦事處主任文光華博士表示，三位優秀青年，專業精湛，造福人群，社會貢獻卓著，提升了華裔群體的社會地位，膺選年度海外傑出青年實至名歸。文光華期勉他們再接再厲，將來有機會回台灣參訪，與當地學術界青年交流互動。

彥賢義捐 單位/元

- 羅秀娟女士獎學金台幣5000。
- 崔競乾女士獎學金台幣200000。
- 印尼地區 常務理事張忠春台幣2000。
- 美國地區 常務理事賴李迎霞台幣1000；理事謝宗煌台幣2000、理事馬國威美金200；芮久玟女士台幣1000；李蔚華董事長台幣5000；陳建芬女士台幣2000。
- 在台地區 會員鄭致毅台幣500、會員陳麗霞台幣500、會員龔維軍台幣500、會員郭昭伶台幣500、會員仇繼光台幣500、會員劉為一台幣500、會員陳又菡台幣500、會員趙學偉台幣500。

111年度 海外華校學生徵文、繪畫、書法比賽優勝作品展

徵文 高中組銀牌獎
畢正元 泰國清萊省光復高級中學

月是故鄉明

年幼的我，曾以為這輩子都不會離開自己的家鄉，也曾以為會一直生活在父母親身邊，直到八歲那年，一場突如其來的戰爭，打破了這份安寧，因為緬甸政府損失慘重，軍隊缺少士兵，所以政府開始向各個村子徵兵，每一戶都要有一名男丁去從軍。我家只有我們兩兄弟，而且年紀還小，沒有哪位父母希望自己的兒女去做無謂的犧牲，因為平時政府並沒有照顧人民，大家無法安居樂業，所以我們都沒有義務去白白犧牲。

不久之後，我的父母打算把我和哥哥送到舅舅家生活一段時間，在離別時，父母親再三叮囑哥哥要好好照顧我，也要我好好聽哥哥、舅舅的話。父親特別對我們說：「這是可以改變生活的機會，你們要認真學習，好好做人，不要因換了環境而受到影響。」來到臘戍舅舅家後，由於當時的經濟拮据，所以，我和哥哥每天都要和舅舅一起去砍甘蔗，或者幫忙收玉米，以便賺取微薄的金錢來維持生活。

這樣過了一個多月，舅舅托人幫我和哥哥買了飛往泰國的機票，舅舅說：「孩子別怕！在這個注定不安寧的國家待下去也是自 前程，所以你們要勇敢的邁出第一步，你們的母親

幾個月後會到泰國和你們一起生活，你們到泰國以後，姨媽會到機場接你們。」我和哥哥聽到之後淚流滿面，我心裡非常難過，也非常感謝舅舅為我們做的安排。和舅舅做了簡單的道別後，我和哥哥心中忐忑地踏上了異國之路。

我曾天真地以為，全世界只有一種語言—雲南話，到了泰國，才知道天外有天，我沒見過的、沒吃過的、不認識的東西成千上萬。在陌生的環境裡，我充滿了好奇心，但心裡又很害怕，除了讀書之外，還要認識泰國朋友。雖然這裡的人都很熱情友好，但總會感到不習慣，因為我們的文化不同、語言不同，我想和同學們溝通是一件難如登天的事。當我不知怎麼辦時，總會想起我那遠方的父母和親朋好友，他們給予我很大的鼓勵，想起離別時舅舅說的那些話，我鼓起勇氣邁出第一步，我主動接近同學，跟他們用比手畫腳的方法慢慢學習泰語，由於我的勇敢面對，現在我已經可以用泰語和他們溝通無礙了。

為了求學，我們在泰北光復中學住宿、讀中文和泰文，每年中秋節校長都會請同學們吃火鍋、吃月餅，但始終不如父母做的粗茶淡飯，雖然有校長的細心照顧與陪伴，但不及父母的生養之恩。對異鄉遊子而言，在這個人世間，最親切的永遠是自己成長的地方，最依戀的依然是那份鄉情。每

逢中秋月圓之夜，對父母的思念總是湧上心頭，想起曾經一起度過的無數個中秋，在團圓的節日裡，有父母的陪伴是多麼的幸福，多麼的溫馨啊！

看到天上那一輪明月，腦海裡總會出現那些和父母在一起的時光，眼淚總是情不自禁地流了下來，彷彿他們就在我身旁，輕輕撫摸著我的頭。因為當時的無知，現在回想起離別時的情景，真是覺得又後悔又遺憾，後悔離別時沒能親吻父母的雙頰，後悔當初自己沒能深深地投入父母的懷抱。看著父母離別時那無助、悲傷的背影，心中百感交集，父親那不壯碩的身材，是支撐全家的大支柱，那不寬闊的肩膀，負起了整個家的開支。現在的我，因為離鄉背井獨自生活，慢慢能體會父母的辛勞及負擔。

願我們的國家是和平的，願那些離鄉背井的遊子，有機會能回家探望父母，陪伴家人，就像他們陪伴我們長大般的陪伴他們。

寒來應君
梅日知自
著綺故故
花窗鄉鄉
未前事來

李東建

松月多詩興
雲煙入畫圖

黃亦晨

- | | | | | | | |
|----|----|----|----|-------|--------------|-----------------|
| 14 | 10 | 06 | 書法 | 小學組佳作 | 李東建 | 韓國漢城華僑小學 |
| 17 | 13 | 09 | 繪畫 | 中學組佳作 | 黃亦晨 | 馬來西亞寬柔中學 |
| 17 | 13 | 09 | 繪畫 | 中學組佳作 | 馬來西亞古晉中華第一中學 | |
| | | | | | 石川航成 | 日本橫濱中華學院 |
| | | | | | 林悅詩 | 馬來西亞砂朥越美里珠巴中華公學 |



徐可芹



石川航成



林悅詩

大漢書藝

中華大漢書藝協會提供作品

新北市汐止區伯爵街 37 巷 42 號
0932-320127 郵政劃撥帳號：19408887



洪慧芳 簡歷

台灣台北人。日本ハクド和紙ちぎり繪學院畢業，國內外個、聯展數十次。中華大漢書藝協會副理事長、台北市中國畫學研究會理事。松年大學、金甌女中、社區大學、六龜育幼院、雨聲小築等處指導講師。
著有「水墨花鳥畫集」、「日本和紙ちぎり繪專集」。



洪慧芳-朱顏永壽(彩墨)



洪慧芳-快書百勢風兼雨
橫掃千軍筆勝刀



洪慧芳-帶露迎朝陽(日本立體千切繪)



洪慧芳-杜甫旅夜書懷



洪慧芳-鶴舞千年松(日本立體千切繪)



洪慧芳-錦羽雲裳(日本立體千切繪)



洪慧芳-爭艷(日本立體千切繪)